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(Không kể thời gian phát đề)

Câu 1:(1 điểm) Hãy phân loại các hợp chất sau  Na2SO4 , SO3 , H2SO4 , Cu(OH)2 
Câu 2:(2 điểm) Hãy hoàn thành các phản ứng sau
a/ Na2O   +    H2O  
b/ Al        +     Cl2   
c/ HCl      +     Mg(OH)2   
d/ K2SO4  +     BaCl2   
Câu 3:(2 điểm) Thực hiện chuỗi phản ứng sau 
H2SO4     ZnSO4   Zn(OH)2   ZnCl2   Zn
Câu 4:(1 điểm) Bằng phương pháp hóa học hãy phân biệt 2 dung dịch sau H2SO4 và HCl 
Câu 5:(0,5 điểm) Hãy sắp xếp 5 kim loại sau theo mức độ hoạt động hóa học giảm dần 
K, Mg, Cu, Fe, Ag
Câu 6:(1 điểm) Tại sao không cho nhôm tiếp xúc với các chất có tính kiềm (tính base) như xà phòng, nước vôi...
Câu 7:(2,5 điểm) Cho 4,8g magnesium tác dụng vừa đủ với V(ml) dung dịch hydrochloric acid HCl 2M.
a/ Viết phương trình xảy ra.
b/ Tính thể tích khí thu được ở đkc.
c/ Tính thể tích dung dịch acid đã dùng.
Biết Mg=24, H=1, Cl=35,5
-Hết 
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Câu 1:(1 điểm) Hãy phân loại các hợp chất – mỗi ý đúng 0,25đ
	H2SO4 
	Na2SO4 
	Cu(OH)2 
	SO3 

	Acid
	Muối 
	Base
	Oxide


Câu 2:(2 điểm) Viết đúng mỗi sơ đồ 0,25đ , cân bằng đúng mỗi sơ đồ 0,25đ 
a/   Na2O   +    H2O    2NaOH
b/   2Al        +     3Cl2     2AlCl3
c/   2HCl      +     Mg(OH)2     MgCl2  + 2H2O 
d/   K2SO4  +     BaCl2      BaSO4   + 2KCl
Câu 3:(2 điểm) Viết đúng mỗi sơ đồ 0,25đ , cân bằng đúng mỗi sơ đồ 0,25đ
1/  H2SO4      +     ZnO    ZnSO4    +   H2O 
2/  ZnSO4     +     2NaOH     Na2SO4    +  Zn(OH)2  
3/   Zn(OH)2  +    2HCl     ZnCl2    +  2H2O   
4/   ZnCl2      +     Mg      MgCl2    +   Zn 
Câu 4:(1 điểm) Bằng phương pháp hóa học hãy phân biệt 2 dung dịch 
	Chất
	H2SO4
	HCl

	Dung dịch  BaCl2
(0,25đ)
	Kết tủa trắng
(0,25đ)
	Không hiện tượng
(0,25đ)


                     PTHH : BaCl2   +   H2SO4     BaSO4   +   2HCl (0,25đ)
Câu 5:(0,5 điểm) Mức độ hoạt động hóa học giảm dần 
                  Ag < Cu < Fe < Mg < K 
Câu 6:(1 điểm) Vôi sống CaO lâu trong không khí sẽ bị rắn lại là do : 
· CaO  +   H2O      Ca(OH)2     (0,5đ)
· CaO  +  CO2      CaCO3         (0,5đ)
Câu 7 :  (2,5 điểm ) – mỗi ý 0,25đ
n Zn =  =  = 0,25 mol 
a/ PTHH   Zn	     +      H2SO4          ZnSO4      +   H2 
		     0,25              0,25                 0,25               0,25 (mol)
	b/ V H2 = n . 24,79 = 0,25 . 24,79 = 6,1975 lít
	c/ Vdd HCl =  =  = 0,125 lít
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